

有[方] 肖 [方 · 上海市消防救援总队

新闻晨报 联合主办

青浦消防"2+12"拔点攻坚进行时

聚焦重点领域,整治隐患顽疾

为坚决彻底整治重点场所突出风险隐 患,坚决防范和遏制群死群伤火灾事故发生, 青浦区消防救援支队结合除患攻坚大整治行 动工作要求,自2月起在全区开展"2+12"(指 "2个区级火灾隐患挂牌整治和12个街镇级 火灾隐患挂牌整治") 拔点攻坚专项整治行 动,整治了一批消防安全隐患沉疴顽疾。

■ 全链条发力保障拔点攻坚深度

今年2月底,青浦区政府专题会议要求 全面开展"2+12"拔点攻坚专项整治行动, 部署整治时间、点位报送、措施制定等具体

青浦区消防委办下发工作通知,制定工 作方案, 要求以除患攻坚大整治行动中的7 类重点场所(包括"九小场所"、多业态混合 生产经营场所、人员密集场所、在建工地、自 建出租房集中区、冷库、居民小区)为范围,经 筛选报送、实地勘察、审核确定,第一、二轮共 计将5个区级点位、28个街镇级点位纳入整 治范围,从源头把关攻坚目标。

各街镇点位排查筛选工作全面铺开,结 合前期除患攻坚大整治情况,通过情况摸底、 隐患筛选、风险研判等步骤,共完成上报24 家次。



全区发力开展除患攻坚大整治



在验收评估阶段,提前一周汇总隐患突 出点位整改报告,按照"整改完成一个、验收 评估一个"的验收原则,派出由消防、公安、城 管等部门和属地街镇共同组成的检查组,联 合验收隐患整改情况 36 次,整治各类风险隐 患问题 159 个。

■ 全主体参与提升拔点攻坚精度

在前两轮整治行动基础上,优化第三、四 轮整治点位选定方式,采取"命题作文"形式

下发至各街镇,同步提高区级管理部门对区 域形势掌握程度和街镇隐患问题整改能力, 持续突出重点领域和薄弱环节,强化消防、住 建、公安、城管、市场、绿化市容、应急等18家

防火监督员攻坚治理突出隐患

行业部门和执法部门协同配合,加大督导检 查和考核评估力度,推动各部门、各街镇和各 企业单位落实消防安全主体责任、建立健全 消防安全责任制和管理制度,全面统筹点位 整改,科学把握整改进度,助推"2+12"拔点

攻坚整治实效更加显著。

晨报记者 倪 冬 通讯员 刘 蓓

逐家制定"一点一方案",梳理隐患情况、明 确工作责任、倒排工作计划,形成包含问题隐 患、整治措施、整治进度的点位档案,实行清

在排查上报阶段,各单位根据工作实际

■ 全过程整治增强拔点攻坚力度

在攻坚治理阶段,不断强化安全风险评 估和整改情况研判,充分运用综合整治、联合 执法等手段,建立健全信息报送工作机制,每 两周收集汇总一次整改推进情况, 动态跟踪

扬帆逐梦 启航新篇

记 2024 年浦东新区盐仓小学五年级毕业典礼

携带着初夏的温情,满载着收获的甜蜜。六月的 少年,即将开启新的旅程。书桌上的便签,被风吹起 的窗帘,镜头里定格的笑脸,伴着今夏的蝉鸣,人生 章节正在开启。近日,浦东新区盐仓小学五年 级学生毕业典礼举行,学校领导、老师和五年级学生 们参加了本次活动。

■精彩瞬间 一路芳华:典礼伊始,同学们合唱 了《中国少年先锋队队歌》。毕业是青春的告别,也 是青春的延续。相约在美丽的校园,意气相投;相识 在最美的季节,情谊无价;相聚在青春的海洋,热情 奔放,分别在毕业的时光,难舍难离。毕业不是旅程 的终结,而是新的征程就此展开;同学们通过丰富多 彩的才艺展示,告别昨天,拥抱明天,相信明天会更 好。成长的旋律已经奏响,未来就在梦的前方,努力 就是前进的力量! 让歌声尽情飞扬, 让未来充满希 望,一起迎接美好的明天。未来,再见!

■心如繁花 感恩有你:学生代表张依一同学用 真挚的感情表达了对老师和家长的感恩。家长代表 宋一涵妈妈表达了对孩子的期望和对学校培养的感



谢。五年时光,历历在目,郭老师代表全体老师向大 家提出了殷切期望。德育主任陈香向全体五年级毕 业生送上毕业寄语:告别小学生活,这既是一个句 号,也是人生旅途中的一个逗号。期待全体同学以此 为起点,走向更高、更远的地方。我们的征途是星辰 大海,我们的目标是更加迷人的未来。星辰大海,是 我们的少年之志,是青春的庄严航向。未来的我们积 极向上, 未来的我们充满动力, 未来让我们充满向 往。让我们把未来悄悄点亮,辉煌地成长。同学们,毕

在告别中学会珍惜,在回忆中找寻力量,愿每一 位盐小学子,都能绽放出最美的自己。

闪光的成长之路

-青浦区思源小学开展 2024 届五年级学生毕业典礼活动

青浦区思源小学举办了"闪光的成长之 路"2024届五年级学生毕业典礼。这是思源第一届毕业的学子,全体教师与家长欢聚一堂,共同见证孩子 们情意绵绵地挥别母校的感人场面。

典礼伊始, 每张座位上都放着这样一本特殊的文 《脚印 1》。这是学校第一届五年级毕业生呈现 的一本鲜活的作文集,是孩子们的智慧展现、是教师们 《猜猜我是谁》播放着,回顾了学生们在 思源小学的点滴生活与成长。在笑声与激情中,学校校 长王慧宣布"2024届五年级毕业典礼"正式开始。

舞台上装饰的16块广告语,诉说着毕业生们对 学校和教师的感恩之情。学校副校长顾春花宣布近 期毕业生在各级各类比赛中的获奖情况,并为获奖 毕业生颁奖。15 位学生获得"烈焰毕业生"殊荣,由 负责毕业班的教导副主任邵老师宣布并为他们颁发 荣誉证书。思源小学倡导多把尺衡量学生,鼓励 张扬个性,在成长路上,有这样5位学生荣获特殊的

学校党支部书记马殷、校长王慧、副校长顾春 花、德育处宁老师为每位毕业生颁发毕业证书。毕业 生代表、家长代表、教师代表分别上台发言,王慧在



致辞中热烈祝贺思源小学第一届毕业生圆满完成了 学业,同时,她也给毕业生们作了美好寄语。

毕业典礼上,五年级的同学们为大家准备了舞蹈《骁》、独唱《纪念》、独舞《我的未来不是梦》等 精彩的节目。全体毕业生用歌声《感恩的心》向辛勤培育他们的老师们致以崇高的敬意。

與礼的尾声,全体毕业班师生、家长伴随着《最好的未来》的旋律,沉浸在对母校深深的眷恋之中。 51位毕业生集体为母校赠送了感恩礼——座"学而时习之"雕像,表达了学子们对母校深深的感激

之情,以及对学弟学妹们的期许。 通过这次典礼,思源小学不仅展示了三年来的 教育成果,更通过丰富多彩的活动和节目,传递了对 学生们的美好祝愿和深情厚谊。

搜毒、搜爆、搜查血迹物证…… 上海公安举办警犬技术大比武

10余种犬种,70多只警犬,以及每只警 犬对应的一位训导员, 在烈日酷暑之下,齐 聚 2024 上海公安机关警犬技术大比武的 赛场之上。7月10日,在为期3天的比赛 中,这些来自上海公安各个队伍中最优秀的 警犬,在追踪、物证搜索、血迹搜索、搜捕、搜 毒、搜爆、基础服从等七项警犬技战术科目 中一较高下,最终将角逐出7名选手,代表 上海团队参与全国警犬技术大比武。

Ⅰ 1 分钟搜查 30 个行李箱

"搜、搜、搜",跟随着训导员章国辉的 脚步,警犬"亨利"从一排排五颜六色的行 李箱包前跑过,它的鼻尖快速扫过一个个行 李箱,不到1分钟的时间,30个行李箱全部 被"亨利"检阅了一遍,随后它立即来到一 个粉色的行李箱前卧倒,并看向自己的训导 员。

在箱子前卧倒说朋这里面有可疑物 品。"章国辉介绍道,警犬在执行"搜毒、搜 爆"任务过程中,一旦发现可疑物品,不能 吼叫,也不能触碰相关物品,这不仅是为了 避免进一步激化犯罪嫌疑人,也是为了警犬 以及周边民警、群众的安全。

当裁判打开"亨利"面前的箱包,确认 箱子里藏着为比赛准备的"毒品",记下了 "亨利"优异的比赛成绩。

而这样的场景,还在各个不同的比武场 地轮番上演,追踪、物证搜索、血迹搜索,每 个比武项目背后,都有训导员和警犬投入 的不知几何的汗水。

台上一分钟台下十年功,每一只警犬 从出生开始,就进入了选拔周期,从每一只 幼犬的品种、性格再到反应能力,都将影响 到它们今后是否能够成长为一只合格的 警犬。

上海市公安局刑侦总队十支队政委陈 川说: "警犬以其自身的特性在公安工作中 发挥着独特作用,在气味追踪、物证搜索、抓 捕、治安巡逻、防爆处突方面发挥出的作用, 是其他技术手段不可替代的。

▮ 优秀警犬纷纷登台亮相

据了解,此次参赛的警犬种类就多达 10余种,来自上海市公安局、分局不同部门 的 19 支参赛队伍参加比武。

活动现场,在引导员的带领下,各支参 赛队伍训导员带领着他们各自的优秀警犬 纷纷登台亮相,其中不仅有高大威猛的德国 牧羊犬、马里努阿犬,也有小巧可爱的"小 短腿"杰克罗素梗、史宾格,以及憨厚亲人 的拉布拉多等犬种。

市局刑侦总队十支队支队长郭浩表 示: "我们通过本次比武活动,从中选拔出 一批优秀警犬训导员,并在接下来的夏日 集训和层层选拔中,组建一支7人小队代 表上海公安,参加下半年由公安部举办的全 国警犬技术大比武。在全国大比武活动中, 我们一定会全力以赴,力争比出水平,赛出 佳绩。

下一步,上海警方将持续加强警犬技术 专业训练,紧贴实战,以战促训、以战检训, 积极推进警犬技术工作专业化、规范化建 设、规模化应用,持续推动全市警犬技术工 作再上新台阶,为维护社会治安大局持续稳 定提供坚实保障。

晨报记者 陈 泉